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Ata da Qüinquagésima Primeira (51ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta 

(16ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do 

Espírito Santo. Na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência 

do Vereador Wagner Ribeiro Masioli, ao décimo nono dia do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e três (19/06/2023), às dezessete horas e dezessete minutos 

(17h:17min), foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber 

Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago 

Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal, o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para em ato solene, 

procedesse-se à aclamação da leitura Bíblica. Ato seguinte, foi posto em votação 

a Ata da Qüinquagésima (50ª) Sessão Ordinária, correspondente ao dia 

05/06/2023, que, ausente qualquer manifestação, restou aprovada por 

unanimidade. Por uma questão de ordem, o Vereador José Valber Cabral Lisboa 

solicitou a inclusão do Requerimento de Nº 02/2023, à pauta do dia, a fim de que 

seja votado na próxima sessão, haja vista a seriedade da tratativa e visando 

assegurar o termo do prazo para conclusão da CPI. Após votação, por 

unanimidade, restou permitido a sua inclusão à pauta do dia. Na seqüência, o 

Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, apresentou o 

Expediente da Mesa, contendo as matérias abaixo: 1– PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 008/2023 – DE AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO: “DISPÕE SOBRE O PRÊMIO RESPONSABILIDADE 

SOCIOAMBIENTAL “PROFESSOR RAYMUNDO JOSÉ DA SILVA” NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES.” 2– PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 009/2023 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER 

EVENTOS DE DIVULGAÇÃO DE DONS ARTÍSTICOS, MUSICAIS E 

CULTURAIS E A REALIZAÇÃO DE FESTIVAIS ARTESANAIS E CULINÁRIOS, 

BEM COMO A EXPOSIÇÃO E COMERCIALIZAÇÃO DOS PRODUTOS 

ARTESANAIS E AGROINDUSTRIAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO – ES.” 3– PROJETO DE RESOLUÇÃO 006/2023 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO -“INSTITUI NA CÂMARA 

DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO, A “CÂMARA SUSTENTÁVEL”, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 4– PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2023 

– DE AUTORIADO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – “INSTITUI 

NA CÂMARA DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO, O “PROJETO 
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MEMÓRIAS DA CÂMARA”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 5– 

REQUERIMENTO Nº 002/2023 – DE AUTORIADO VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA – “EM NOME DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE 

INQUÉRITO (CPI), INSTAURADA NESTA CASA DE LEIS, ATRAVÉS DA 

RESOLUÇÃO Nº 025/2023 QUE A INSTITUIU, A FIM DE INVESTIGAR E 

FISCALIZAR UM FATO ENVOLVENDO O NOME DE UMA PARLAMENTAR, A 

SABER, SE TRATAR DE UMA TENTATIVA DE DEPÓSITO DE CHEQUE 

NOMINAL À VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS, NO BANCO 

BRADESCO Nº 1489-3, DA CIDADE DE ALEGRE/ES, CONFORME 

DOCUMENTAÇÃO OBTIDA ATRAVÉS DO OFÍCIO Nº 008/2023. SOLICITANDO 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE DURAÇÃO DA REFERIDA CPI, HAJA VISTA 

NÃO TER SIDO POSSÍVEL CONCLUÍ-LA, ANTE A AUSÊNCIA DE QUALQUER 

FATO INCONTESTE.” 6– INDICAÇÃO Nº 181/2023 – VEREADORESJOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA A POSSIBILIDADE DE REALIZAR O 

PAGAMENTO DO TICKET ALIMENTAÇÃO NOS DIAS 15 DE TODO MÊS, PARA 

OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO. 7– INDICAÇÃO Nº 182/2023 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE 

ÁREA COBERTA PARA PROTEÇÃO DO PARQUINHO/BRINQUEDOS 

LOCALIZADOS NO JARDIM DE INFÂNCIA DIVA SAVIATO DUARTE. 8– 

INDICAÇÃO Nº 183/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA CONSERTO DE BUEIRO NA AV. SEBASTIÃO CARANGOLA, 

BAIRRO SANTA CLARA. 9– INDICAÇÃO Nº 184/2023 – VEREADORES JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA LIMPEZA E LAVAGEM DA RUA 

SEBASTIANA RIBEIRO VARGAS NO BAIRRO SANTA CLARA. 10– INDICAÇÃO 

Nº 185/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA–SOLICITA 

LAVAGEM DA RUA NITERÓI E RETIRADA DOS RESÍDUOS ORIUNDOS DA 

LAVAGEM E RASPAGEM DO LOCAL. 11– INDICAÇÃO Nº 186/2023 – 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA VISTORIA E 

ANÁLISE DAS “BOCAS DE LOBO” NO FINAL DA RUA NESTOR RAMOS. 12– 

INDICAÇÃO Nº 187/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA LIMPEZA COM LAVAGEM E CAPINA DA RUA ARGENTINO 

BARBOSA DE OLIVEIRA, BAIRRO PEDREGAL. 13– INDICAÇÃO Nº 188/2023 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO QUE REALIZE 
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REPAROS COM PATROLAMENTO, ENSAIBRAMENTO E UTILIZAÇÃO DO 

ROLO COMPACTADOR, COM INÍCIO NA RUA AGOSTINHO BREDA, NA 

PROPRIEDADE DO SR. MARCELO SIMONATO ATÉ O PAULINHO DA 

LARANJA. 14– INDICAÇÃO Nº 189/2023 – VEREADORA ADEZILDA DA SILVA 

SANTOS – SOLICITA QUE SEJA REALIZADO, COM URGÊNCIA, AS OBRAS 

DE ENSAIBRAMENTO E PATROLAMENTO, CONSTRUÇÃO DE BUEIROS E 

PONTE, E DRENAGEM, PRÓXIMO AONDE CAIU UM CARRO, NA 

LOCALIDADE DE “QUINTA TURMA”. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART:Preliminarmente, prestou suas 

condolências aos familiares e amigos enlutados,expressando seu pesar pelas 

recentes perdas em nosso Município. E dedicou 01 (um) minuto de silêncio em 

homenagem ao querido amigo, o Sr. Vinicius da Silva Gomes, popular “Taioba”, 

falecido no último dia 16/06/2023. Após, prestou os cumprimentos de estilo e 

iniciou seu elóquio parabenizando aos responsáveis pela passeata do dia 

15/06/2023, referente à “Campanha Junho Vileta” de combate à violência contra o 

idoso. E passou a discorrer sobre a Lei Nº 1.652/2017 de sua autoria, que traz a 

penalização de 06 (seis) meses a um (01) ano de reclusão e multa para o infrator 

que “(...) desdenhar, humilhar, desprezar ou discriminar pessoa idosa por 

qualquer motivo”, segundo a Lei Federal Nº 10.741/2003presente no Estatuto do 

Idoso.Informando, ademais, que esta será impressa e fixada nos veículos 

públicos de transporte coletivo do Município. A seguir, em menção ao que sempre 

declara, veementemente, pronunciou mais uma vez: “Nunca é demais dizer: É 

preciso ter juízo e controle com o dinheiro público. Prestem muita atenção em 

quem vos representa e em quem finge vos representar!”. E então, passou a 

elencar suas proposições: cobertura do Parquinho do “Jardim de Infância”, Projeto 

de Lei de Incentivo e Valorização da Cultura Jeronimense e o Projeto de 

Resolução “Memórias da Câmara”. Sobre as obras de sua autoria, citou, 

primeiramente, a colocação do alambrado no campo society da Comunidade de 

Aliança, cuja verba adveio da SESPORT. Também sobre a Comunidade de 

Aliança, mencionou o aporte para a construção de uma caixa d’água. 

Seguidamente, manifestou seu contentamentopor ter participado, juntamente com 

os Nobres Colegas, os Vereadores, Elias, Eduardo e Everaldo do “V 

CONGREVES”, acontecido nos dias 14, 15 e 16 deste mês, em Vitória. Ato 

contínuo, empenhou-se em explicar sobre a “Agenda 2030”, que visa 

aerradicação da pobreza em todas as suas formas e dimensões, o 

desenvolvimento sustentável, respeito a todos os tipos de diversidades e 

diferenças, dentre outras pautas, afirmando, ainda,  quea assumiu como um 

compromissos de mandato. Por último, demonstrou a sua satisfaçãopor ter sido 
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convidado para fazer parte da equipe de coordenação do Primeiro Seminário 

Internacional de Sensoriamento Remoto Aplicado à Mensuração Florestal, a ser 

realizado no pólo da UFES/NEDTEC, sob a direção do Professor Gilson 

Fernandes. Salientou que Jerônimo Monteiro sediará um evento de magnitude 

imensurável, a contar com palestrantes nobríssimos, vindos da Hungria, Equador, 

inclusive da Nasa. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA: Após os 

cumprimentos de estilo, dirigindo-se ao Secretário de Educação, Sr. Vilmar Lugão 

Britto, agradeceu-o por ter respondido a seu pleito solicitando a reforma das 

escolas das Zonas Rurais. Em seguida, prestou o seu repúdio à uma postagem 

na rede social “Facebook”, na qual fora marcado juntamente com outros dois 

nomes, pelo perfil público corresponde a “Juninho Neuzedino Junior”, contendo os 

seguintes dizeres: “Hoje estou em Marataízes. Mas continuo antenado em meu 

município. Fico triste em saber que alguém que foi exonerado por roubar algo do 

leilão municipal, e agora criou-se uma empresa, que é a que mais ganha licitação 

em Jerônimo Monteiro! Cadê você  @(.....) @(......) @ThiagoBernardodeSouza. 

Fico triste em saber que o roubo continua! Vocês compactuam? Pelo amor de 

deus olha o site da prefeitura... estou de olho... Se quiser que eu grite ou desenhe 

é só falar.... eu não escondo meu rosto nem nome....... se quiser eu soletro......... 

mas quem é vereador tem que denunciar.”– [trecho transcrito integralmente]. Os 

Vereadores José Valber e Matheus solicitaram aparte e apontaram que são as 

outras duas pessoas marcadas na postagem. Em retorno com a palavra, 

notoriamente contrariado, o Vereador Thiago afirmou que é aberto ao diálogo, 

mas que não fora procurado. Esclareceu que esta Casa de Leis é o lugar para 

que sejam realizadas denúncias sobre atos políticos, desde que procedentes e 

imbuídas de provas. E acrescentou: “Denúncia não se faz com hipóteses, 

possibilidades e achismos. Política e fiscalização se fazem com provas. E contra 

fatos não há argumentos”. Neste sentido, solicitou um Ofício convidando o Sr. 

Neuzedino Júnior para prestar a referida denúncia formalmente, bem como seus 

esclarecimentos e apresentar as provas perante a Tribuna desta Casa de Leis. O 

Vereador Matheus Garcia Carvalho solicitou aparte.  Em retorno com a palavra, o 

Vereador Thiago passou a tratar dos assuntos do Município, a começar pela 

criação do Conselho Municipal de Segurança. Em seguida, informou que recebera 

da Secretaria de Saúde, a atualização da lista dos medicamentos, frisando que 

tem aumentado o porcentual disponibilizado para o nosso Município. Após, 

discorreu sobre a parceria que firmou com as Secretarias de Educação e a de 

Agricultura para a realização do Projeto sobre a “Conscientização e Preservação 

do Meio Ambiente”, fomentadas pelos Projetos de Lei Nº 011/2022 e Nº 002/2023, 

ambos de sua autoria, e que resultaram na “Semana do Meio Ambiente”, com 

importantes ações em todas as Escolas do Município. Em continuidade, 
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apresentou seu projeto “Câmara Sustentável” e o “Prêmio Responsabilidade 

Socioambiental “Professor Raymundo José da Silva””, sobre este último, informou 

que será votado na próxima Sessão, quando, então, o explicará com suas 

minúcias. Deu ênfase à explicação do Seminário Internacional de Sensoriamento 

Remoto Aplicado à Mensuração Florestal, a ser realizado no pólo da 

UFES/NEDTEC, sob a direção do Professor Gilson Fernandes, a quem 

parabenizou, salientando que tem se empenhado em promover a integração do 

meio acadêmico da UFES/NEDTEC com a população do Município. Adiante, 

apresentou fotos em slides, demonstrando a ação que promovera na Casa de 

Amparo, no último dia 15/06/2023, em comemoração ao Dia do Idoso, juntamente 

com os detentos da APAC. Solicitou um Ofício à Polícia Militar solicitando que 

intensifique a fiscalização nas praças do Município. E por último, dirigiu à 

população o convite para “Festa da Comunidade de Rancharia”, a acontecer nos 

próximos dias 01 e 02 de julho. VEREADOR EDUARDO GOMES: Após os 

cumprimentos de estilo, ateve-se a explicar sobre o seu Projeto de Lei Indicativo a 

incentivar e regulamentar o esporte de “manobras de grau” de moto e disputa de 

som automotivo.Em seguida, prestou as suas condolências em relação aos 

munícipes recentemente falecidos. Comentou sobre o Congresso que participou 

juntamente com os nobres colegas, os Vereadores Elias, Everaldo e Leneandro, o 

CONGREVES, ressaltando que “o conhecimento é a unia coisa que ninguém tira 

da gente”. Os Vereadores Leneandro e Thiago solicitaram aparte. Rumando para 

as obras, solicitou um Ofício solicitando seja realizado reparo e limpeza do 

entulho situado no Bairro Agroceres. Solicitou um Ofício requerendo a construção 

de um corrimão na ponte da Rua Maria Ortiz. Passou, então a tecer a sua opinião 

sobre a postagem do Sr. Neuzedino Júnior, manifestando-se em defesa dos 

Caros Colegas Vereadores, frisando que conhece o caráter deles e reforçando 

que qualquer cidadão que vir qualquer irregularidade, pode denunciá-la, vindo a 

esta Tribuna e apresentando as provas, ou até mesmo sem ser reconhecido. Mas, 

pontuou que discorda de ter sido mencionado o nome dos Vereadores, pois isso 

mancha a imagem deles, atrelando os seus nomes a possíveis práticas ilícitas. 

Garantiu, ademais, que é uma prática comum e usual desta Casa investigar-se as 

possíveis irregularidades. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES: Após 

os cumprimentos de estilo, agradeceu aos Secretários de Obras e de Agricultura 

pelo empenho em consertar as estradas Rurais, o que tem contribuído para o 

escoamento do café neste período de colheita. A seguir, passou a falar sobre o 

“Encontro de Trilheiros” que movimentou o Município neste último final de 

semana, agradecendo aos organizadores, na pessoa dos Sres. Paulo Bucker e 

Ananias e disponibilizando esta Câmara para prestarem apoio à esta atividade, a 

fim de que se repita várias outras vezes. Após passou a tratar do Congresso 
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“CONGREVES” que teve a oportunidade de participar juntamente com seus 

Colegas Vereadores, adquirindo conhecimento para ser aplicado em nosso 

Município. Agradeceu aos Governadores que tem atendido aos pleitos desta 

Câmara e investido em recursos para beneficiar Jerônimo Monteiro. Sobre os 

seus pedidos, citou a limpeza do valão situado na saída da Vila Britto, a limpeza 

das fossas do Município e o conserto da tampa do bueiro da Santa Clara, 

informando que em conversa com o Secretário de Obras, serão realizados em 

breve. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: Após os cumprimentos de estilo, 

comungando com o pesar dos demais Nobres Edis, uniu-se ao luto de todos os 

parentes e familiares dos entes recentemente falecidos em nosso Município. 

Após, passou a citar os seus empenhos para uma melhor gestão, ressaltando que 

o faz em sentido coletivo, unindo forças aos demais vereadores, ao Poder 

Executivo e entre outros, a fim de aprimorar, sempre mais, a prestação dos 

serviços. E neste sentido, ressaltou o “CONGREVES”, que participou juntamente 

com demais Colegas, buscando conhecimento para ser aplicado em nosso 

Município. O Vereador Eduardo Gomes solicitou aparte. Em retorno com a 

palavra, o Vereador Elias revelou sua intenção em trazer o Deputado Gilson 

Daniel para dividir os seus conhecimentos sobre Gestão Municipal, haja vista a 

sua reconhecida experiência. Seguidamente, mencionou seu privilégio em tornar-

se membro da Diretoria das CANVES, representando o Poder Legislativo do 

Município de Jerônimo Monteiro. Deu ênfase, à Reunião Técnica conduzida pelos 

servidores do TCE/ES nesta Casa de Leis, no último dia 01/06/2023, frisando que 

a preocupante situação do Instituto de Previdência, conforme fora demonstrado, 

não cairá no esquecimento. Ademais, anunciou que contado o prazo de 60 

(sessenta) dias convocará uma reunião com os representantes do RPPS, demais 

Colegiados, entes da Gestão Municipal para formularem um planejamento 

estratégico para a solução da problemática anunciada, e declarou: “Quem 

planeja, vai realizar.Quem não planeja, vai contar com a sorte!”. O Vereador 

Leneandro Braga Goulart solicitou aparte solicitando um Ofício a ser 

encaminhado ao Instituto de Previdência requerendo esclarecimentos sobre o 

motivo de o aporte desta Câmara Municipal ter aumentado consideravelmente 

neste último mês. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA: Após os 

cumprimentos de estilo, atendo-se aos eventos esportivos do Município, citou a 

“IV Copa Domingueira”, que se encontra em fase de organização, cujo apoio, tem 

podido contar com a equipe de organização do Atlético Futebol Clube. A seguir, 

citou o “II Circuito de Futevôlei” da Arena Black, datado para o dia 25/06/2023. 

Seguindo, passou a mencionar as Indicações de sua autoria, começando com a 

solicitação à Secretaria de Finanças e de Administração requerendo a 

possibilidade de se realizar um estudo sobre a viabilidade de ser disponibilizado o 
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ticket alimentação dos funcionários municipais, no meio do mês. Touxe, ainda, o 

calçamento das Ruas do Bairro Santa Clara, a lavagem da Rua Argentino 

Barbosa, no Bairro Pedregal, que ainda espera a execução. Relatou as obras que 

se encontram em fase execução, dando atenção ao conserto do bueiro da Rua 

Manoel Paiva. Prestou seus agradecimentos à Secretaria de Obras por ter 

atendido a diversos de seus pleitos, a saber, tapagem do Bueiro da Rua 

Sebastião Carangola e a coleta e retirada do entulho, ambos do Bairro Santa 

Clara, a poda das árvores da Rua Searom Moraes e o conserto da Rua Argentino 

Barbosa, do Bairro Pedregal. Sobre as obras públicas, informou que desejaria que 

a população cobrasse mais o seu cumprimento, mas que o fizesse do jeito certo, 

referindo-se a sua contrariedade para com a postagem nas redes sociais do Sr. 

Neuzedino Junior. E tratando das incumbências de um Parlamentar, posicionou-

se no sentido de que tão importante quanto conseguir um aporte é fiscalizar o seu 

bom uso. E veementemente, afirmou que cabe à Justiça atestar sobre a 

idoneidade de uma empresa, mas que se empenha em analisar e conferir 

cautelosamente os processos licitatórios, e que caso tivesse qualquer 

irregularidade em algum, já a teria apontado. Por fim, relatou que sobre a 

revitalização da Rua Lourival Moulim, já entrou em contato com o Secretário de 

Obras, o Sr. José Valério, informando-o que precisará passar por 

replanilhamento. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO: Após os 

cumprimentos de estilo, parabenizou os responsáveis pelos recentes eventos, a 

citar, o “Encontro dos Trilheiros”, a Festa da Comunidade Santo Antônio e a “V 

EXPOCAR”, a quem parabenizou o Vereador Eduardo Gomes pelo apoio. Em 

seguida, prestou sua solidariedade e solicitou Moção de Pesar, em nome de 

todos os Vereadores desta Casa, a homenagear os entes falecidos recentemente. 

Seguindo, parabenizou a Secretária de Saúde, Sra, Sandra Lupin, que com afinco 

tem logrado melhorias para o Sistema de Saúde Municipal, a saber: um médico 

psiquiatra para atendimento nos Postos de Saúde, duas equipes médicas para 

melhorar o atendimento e dois dentistas com consultórios móveis de atendimento 

bucal, que acompanharão os médicos escalados para os atendimentos dos 

Postinhos das Zonas Rurais. Ademais, mencionou o “Programa Saúde na Hora”. 

E, após, passou a discorrer sobre a postagem na qual fora marcado juntamente 

com os Colegas, os Vereadores José Valber e Thiago. Demonstrando sua 

contrariedade em relação à atitude do Sr. Junior Neuzedino de fazer uma suposta 

denúncia em rede social, sem provas e sem antes procurá-los. Informando que tal 

atitude dá a errônea impressão de que os Vereadores citados compactuam com 

atos ilícitos, expondo-os em seus mandatos. Neste sentido, reiterou o convite que 

os Colegas Edis já fizeram para o Sr. Neuzedino Junior vir à esta plenária 

explicar-se e ressaltou que as denúncias são bem vindas, mas que é necessário 
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cautela, responsabilidade e zelo ao apontar um possível ato ilícito. Justificando-se 

com a seguinte declaração: “(...) Pois num passado curto, haviam-se muitas 

denúncias e nada se pode ficar comprovado.”. E, dirigindo-se aos espectadores, 

completou: “Não precisa ser um vereador para se fazer uma denúncia, qualquer 

um como cidadão pode fazê-lo. A Constituição Federal garante à todos o direito 

de fiscalizar, desde que com embasamento.”. O Vereador Elias Lugão Britto 

solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Matheus acrescentou que 

a empreiteira a que se refere à postagem, dentre as outras, tem sido a que 

entrega em prazo hábil. E por último, parabenizou o Presidente desta Casa de 

Leis e sua equipe de TI, na pessoa do funcionário Uedson, vulgo Tuta, que 

alcançou o selo “Diamante em Transparência”, atingindo a excelência, estando 

dentre os melhores do Estado. Os Vereadores José Valber, Thiago e Elias 

solicitaram aparte. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI: Após os 

cumprimentos de estilo, já se posicionando sobre a postagem na rede social do 

Sr. Junior Neuzedino, de pronto, demonstrou sua contrariedade pelo fato de terem 

sido expostos, os Caros Colegas Edis, e disponibilizou esta Casa de Leis para 

serem realizadas denúncias sérias e com razoabilidade. Após, passou a explicar 

sobre a recente conquista, o “Selo Diamante em Transparência” desta Câmara 

Municipal, prestando seus agradecimentos e demonstrando ser reconhecedor do 

empenho de seus funcionários e colaboradores. Registrou que esta Casa de Leis 

está há apenas 01 (um) ponto das outras duas que se encontram à sua frente, e 

que os dois únicos quesitos que lhe faltam para atingir o 100% (cem por cento) de 

transparência, já se encontram em fase de reajuste, garantindo, pois, que, tão 

logo, virá. Mencionou, ademais, que em seu primeiro mandato, esta Câmara foi 

dada como a última do Estado em transparência, e hoje, após anos de esforço em 

mudar tal situação, investimento em tecnologia e ações de resultado, vê-se tal 

reconhecimento. Acrescentou que, como gestor, está imensamente grato por todo 

apoio e trabalho em conjunto com a Administração Municipal, sendo atuante em 

prol das necessidades do Município. E declarou não ser um Presidente “de 

roteiro”, até por que, todos os demais Vereadores desta Casa “são formadores de 

opinião” e obrigam-se a tornar esta Casa um lugar melhor e não lhe deixariam 

quedar-se inerte. Os Vereadores Elias, Leneandro solicitaram aparte. ATO 

FINDO, o Exmo. Presidente da Câmara Legislativa, o Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos para que as Comissões 

analisassem as leis em pauta. Pelo Vice-Presidente da Mesa, o Vereador 

Matheus Garcia Carvalho, foi solicitado que desse-se continuidade à Sessão, haja 

vista a ausência de projetos a serem votados e já se encontram com seus devidos 

pareceres. Assim, passou-se à ORDEM DO DIA, e pelo Presidente foi 

determinado que o Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, 
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procedesse à releitura das Matérias em Pauta: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº. 008/2023 – Encaminhado para a Procuradoria desta Casa. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 009/2023 – Encaminhado para a 

Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 006/2023 – 

Encaminhado para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº. 007/2023 – Encaminhado para a Procuradoria desta Casa. 

REQUERIMENTO Nº 002/2023 - Em votação, restou aprovado por 

unanimidade dos votos. Nada mais a tratar, às oito horas e vinte e três minutos 

(20h:23min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros 

dos Anais desta Casa de Leis, eu, Leneandro Braga Goulart, 

_______________________________, Secretário da Mesa, lavrei e assinei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, em dezenove de junho de dois mil e vinte e três (19/06/2023).  

 


